

Кабардино-Балкарская Республика ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ: ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • № 2 (23044) • Среда, 12 января 2011 года • Издаётся с 1 июня 1921 года • www.kbravda.ru • Цена 3 рубля

Правительство

Более двух миллиардов – на оздоровление детей

На развитие в Кабардино-Балкарии системы организации отдыха и оздоровления детей и подростков в ближайшие пять лет (2011-2015 гг.) предполагается направить 2206,88 млн. рублей. Соответствующая республиканская целевая программа принята Правительством республики.

Как сообщила заместитель министра труда и социального развития КБР Фатима Амшова, из общего объема финансирования программы средства федерального бюджета составят 195,7 млн. рублей, республиканского – 1083,6 млн., бюджетов муниципальных образований – 19,77 млн. и внебюджетных источников – 907,81 млн. рублей.

Отвечая на вопрос Председателя Правительства Александра Меркулова о том, предусматривается ли строительство новых детских оздоровительных учреждений, Фатима Амшова сказала, что в рес-

публике есть все условия для оздоровления детей благодаря наличию санаториев и баз отдыха. Более того, количество мест в них позволяет обеспечивать потребности не только КБР, но и принимать детей из других регионов. Поэтому основная часть средств будет направлена на ремонт и реконструкцию имеющихся оздоровительных учреждений.

Александр Меркулов добавил, что со следующего года база отдыха расширится. «Мы будем направлять наших детей на отдых на Черноморское побережье», – пообещал премьер.

В 2010 году затраты на проведение оздоровительной кампании детей на отдых в КБР составили 29448,5 тыс. рублей, темп роста по сравнению с 2009 годом – 105,4 процента. С начала года отдохнуло 60 тысяч детей, информирует пресс-служба Президента и Правительства КБР.

Госдума

НАЛОГИ, которые мы выбираем

Юрий ВАСИЛЬЕВ, председатель Комитета Госдумы по бюджету и налогам

В законопроекте «О федеральном бюджете на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов» нашли отражение принципиально новые подходы, направленные на восстановление макроэкономической сбалансированности, постепенное снижение дефицита, а также создание условий для модернизации экономики. В принципе, при его формировании решены три ключевые задачи. Первая – гарантировать безусловное выполнение обязательств перед гражданами страны. Вторая – продолжить модернизацию внешнего сектора экономики и ключевых элементов инфраструктуры, третья – сохранять макроэкономическую стабильность.

Принципиально новым направлением в области социальной политики станет реализация бюджетных ассигнований, выделенных в 2011 году в размере 876,9 млрд. рублей.

Это позволит решить целый комплекс социальных задач: повысить пенсии на восемь процентов, проиндексировать детские пособия, которые с 1 января 2011 года при рождении ребенка составят 11 тыс. 700 рублей. Размер материнского капитала вырастет до 365 тыс. 700 рублей, в 2010 году он составлял 345 тысяч 379 рублей). Уделено серьезное внимание формированию здорового образа жизни и условий для повышения трудовой и творческой активности. К примеру, на строительство бассейнов в общеобразовательных школах предусмотрено 1,0 млрд. рублей, что на 700 тысяч рублей больше 2010 года. На приобретение оборудования для быстрозастывающих физкультурно-оздоровительных комплексов планируется выделить 1,7 млрд. рублей. Нашлось место в бюджете и на воспитание подрастающего поколения. Это реализация партийных проектов «Историческая память», предусматривающего восстановление исторических памятников России, и «Библиотеки России».

(Окончание на 2-й с.)

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

- ♦ **Транспорт**
Гололед помешал работе аэропорта
Наталья КРИНИЦКАЯ
Неблагоприятные погодные условия, от которых в течение нескольких недель страдают центральные регионы России, в дни новогодних каникул возникли и в нашем Северо-Кавказском регионе. Коркой гололеда покрылись дороги и тротуары, что привнесло неудобства жителям.
- ♦ **Экология**
Четвертое место в рейтинге
Варвара ШЕСТАКОВА
Общественная организация «Зеленый патруль» экологической службы региона России, Кабардино-Балкария занимает в нем четвертую позицию после Белгородской области, республик Адыя и Чечня. В Северо-Кавказском федеральном округе КБР – на первом месте по экологической обстановке. Рейтинг строится по трем индикаторам (природоохранной, социально-экологической и промышленно-экологической) и 115 индексам. При этом используются мониторинг СМИ, сообщения органов власти, общественных организаций и населения.
- ♦ **Социум**
Состязались в силе и ловкости
Лана ЧЕРЕКСКАЯ
участие школьная агитбригада, развлекшая активную пропаганду за отказ от вредных привычек. Олимпиада видов спортивных состязаний – в эстафете, беге с мешком и других «забавках» собрали большое количество болельщиков.

Акция

Волшебный мир добра

Светлана ШАМАКИНА

В новогодние праздники в Государственном концертном зале состоялось великолепное литературно-музыкальное представление «Щелкунчик», на котором были приглашены воспитанники интернатных и дети из малообеспеченных семей.

Два дня дети с замкнутым сердцем слушали бессмертную музыку Петра Чайковского в исполнении оркестра Кабардино-Балкарской государственной филармонии под управлением дирижера, заслуженного артиста КБР Петра Темиряннова. Хореографичес-

кие картины в ярких сценических костюмах воспроизводили солисты детской группы театра танца «Калисто» под руководством Ирины Романчиной. Текст сказки читал народный артист СССР Василий Лановой (на снимке) в колле у новогодней елки пришедших на праздничное представление зрителей сказочные герои из детского образцового театра под руководством Т. Галины Сапрыкиной «Волшебный мир» и провозжали в зал. Благоприятный проект был организован Министерством культуры КБР по инициативе супруги Президента КБР Фатимы Канюковой.

(Окончание на 3-й с.)



Фото: Марина Жолтыкова

Праздник

Сделать жизнь нравственнее и чище

Ирина БОГАЧЕВА

Десять дней в начале января были для многих россиян нерабочими, но насыщенными различными событиями. Одним из них стал праздник Рождества, который 7 января отметили православные верующие.

В Нальчикском соборе Святого Симеона Столпника праздничную литургию отслужил благочинный православных церквей КБР протоиерей Валентин Бобылев. С приветствием к прихожанам обратился заместитель Председателя Правительства КБР Жули Сохроков. Он зачитал присутствующим обращение Президента КБР Армена Канюкова в связи с праздником Рождества Христова, в котором говорится, что сегодня у государства и религии одна цель – сделать нашу жизнь лучше, нравственнее, чище.

В ответном слове Валентин Бобылев поблагодарил руководство республики, в частности Президента за внимание, которое оказывается Русской православной церкви, свидетельством чего стало возведение в Нальчике храма Святых Равноапостольной Марии Магдалины и другие акции поддержки.

(Окончание на 2-й с.)

Соль земли

Известное словосочетание «соль земли» означает самое главное – то, без чего не обойтись. И в жизни, к счастью, встречаются люди, о которых говорят: они – соль земли нашей. Этим все сказано.

Без практики профессиональный рост теряет смысл

Расул ГУРТУЕВ

Тырныауская районная больница – одно из передовых медицинских учреждений республики обслуживает не только жителей района, но и многочисленных гостей Приэльбурья, среди которых немалую долю составляют любители экстремальных видов горнолыжного спорта. Поэтому работы у врачей, особенно хирургов, здесь всегда хватает.

В этом году гостей меньше обычного, но персонал готов к любым неожиданностям. Особенно сильна в больнице позиция хирургического персонала. И в этом большая заслуга главного врача больницы Махти Амурзаева, который был в свое время одним из пионеров внедрения в Кабардино-Балкарии прогрессивных методов, в частности эндоскопических операций. Это направление представляет со-

бой хирургическое вмешательство посредством небольшого разреза, через который внутрь полости человеческого тела вводятся специальные инструменты и миниатюрные видеокамеры. Благодаря этому уменьшаются все неблагоприятные побочные последствия операции и ускоряется заживление ран.

– Делать лапароскопические, то есть эндоскопические операции на брюшной полости мы начинали вместе с Тельняном Межгиховым и Расулом Халиповым еще в 1998 году в Нальчике в больнице на улице Пирогова, – рассказывает Махти Амурзаев. – В 2003 году меня перевели главврачом в Тырныаускую районную больницу, и через два года я начал внедрять эту практику и здесь. Оборудование было закуплено администрацией района, благодаря этому мы делаем и экстренные, и плановые операции.

(Окончание на 2-й с.)



Фото: автор

АПК

Надежда на кредитную поддержку оправдает себя

Борис БЕРБЕКОВ

Алудский фермер Хасан Адамоков стал автором самого современного агроинвестиционного проекта в 2010 году в сфере животноводства. Входящий в группу компаний «Адамоков» фермер приступил к строительству нового откормочного комплекса площадью семь гектаров на две тыс. голов. Преуспевающий фермер за считанные месяцы сумел завершить сооружение первых двух корпусов на шестьсот голов крупного рогатого скота мясного направления. Первую партию высокопродуктивных племенных бычков он приобрел на репродуктивный завод «Красный Октябрь» Волгоградской области.

Новый комплекс, инвестиционная стоимость которого

– 150 миллионов рублей, Х. Адамоков планировал запустить на полную мощность в июне 2010 года, но его планам помешали последствия кризиса.

Ознакомившись с ходом реализации самого крупного животноводческого комплекса на Юге России и успешному фермеру президиал премьер-министр КБР Александр Меркулов и его заместитель Иван Гертер.

Глава Правительства дал высокую оценку вкладу крестьянского (фермерского) хозяйства «Адамоков Х. Х.» в технологическую модернизацию аграрного сектора района и республики. Александр Меркулов высказал убеждение, что подобные проекты всегда найдут серьезную поддержку со стороны действующей власти и соответствующих федеральных структур.

Признание

Награда за заслуги перед Отечеством

За заслуги в укреплении законности и правопорядка, многолетнюю добросовестную службу медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени награжден прокурор Кабардино-Балкарской Республики государственный советский юстиции 2-го класса Жариков Олег Олегович.



День работника прокуратуры РФ

Гарант законности и правопорядка

Олег ЖАРИКОВ, прокурор КБР, государственный советский юстиции 2-го класса

История прокуратуры Российского государства насчитывает почти три века. Великий император-реформатор Петр I Указом от 12 января 1722 года учредил Российскую прокуратуру, и вся дальнейшая история развития этого важнейшего института подтвердила его значимость в государстве.

Со всеми историческими переменами, происходившими в стране, прокуратура также претерпевала изменения и совершенствовалась, сохраняя свое достойное место и значение.

Прокурорские работники принимали живое участие во всех значимых событиях страны.

Признанием прокуратуры как важнейшего гаранта законности и правопорядка стал Указ Президента Российской Федерации от 29 декабря 1995 г., которым 12 января объявлено Днем работника прокуратуры РФ.

В канун профессионального праздника необходимо отметить, что сотрудники прокуратуры Кабардино-Балкарской Республики с честью исполняют свой служебный долг.

В условиях сложной криминальной обстановки, заступая с риском для жизни, они обеспечивают задачи поддержания законности и правопорядка в республике.

К сожалению, в минувшем году не обошлось без потерь. От рук бандитов при исполнении служебных обязанностей погиб заместитель прокурора Баксанского района Руслан Махов.

К нашему профессиональному празднику мы подошли с достойными результатами. Особое внимание уделялось правозащитной деятельности.

В истекшем году выявлено и устранено около 11 тысяч нарушений прав и свобод граждан. За этим цифрами – решенные насущные проблемы людей, восстановление справедливости, защита от произвола и беззакония.

Мероприятия по контролю за законностью и правопорядком прокурорского реагирования, ликвидирована задолженность по заработной плате.

Значительная работа проведена по отставлению прав и интересов несовершеннолетних, особенно по вопросам обеспечения жильем детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Благотворительность

Дед Мороз в «Радуге»

Сотрудники отдела по делам несовершеннолетних УВД по г.о. Нальчик провели в Государственном концертном зале новогодний благотворительный концерт для двухсот детей-сирот и детей из неблагополучных малоимущих семей, являющихся воспитанниками учреждений столицы республики, в также слабых и больных ребят из санатория «Радуга».

В концерте приняли участие популярные артисты Марьяна Баргунова, Амирхан Халпаев, Алим Козарков, Ирина Маршанкулова, Резуан Маркумов, Оксана Кумькова.

В роли Деда Мороза выступил заслуженный артист КБР Юрий Балкаров.

Помощь нуждающимся, в первую очередь детям, является неотъемлемой частью работы сотрудников МБД по КБР, сообщает Казбек Алхасов из пресс-службы МБД по КБР.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

СРЕДА, 12 ЯНВАРЯ
Днем: +1 ... +1
Ночью: -4 ... -2.
Ясно.

РоссельхозБанк
(www.rshb.ru)
Генеральный лицензия Банка России №3348

Курсы обмена валют на 12 января 2011 г.	
	ПОКУПКА ПРОДАЖА
Доллар США	29.90 30.70
ЕВРО	40.05 40.85

Акция

Волшебный мир добра



(Окончание. Начало на 1-й с.). Министр культуры КБР Руслан Фуров, поздравляя детей с Новым годом...

аудитории и подчеркнул точность выбора для новогодней постановки именно этой сказки...

Наука

Channeling (каналирование), или История с продолжением

Эрнэ БАБАХАНН

В прошлом году я принял участие в работе международной конференции Channeling-2010...

Конференция Channeling-2010 проводилась в г. Феррара (Италия). Организатор и председатель оргкомитета этой и всей серии подобных конференций — профессор Султан Барасбиевич Дабагов.

Обратимся к истории создания и проведения этой конференции. Ориентационные явления, возникающие при прохождении заряженных частиц через кристаллы, давно находят в центре внимания физиков.

Третья международная конференция Channeling-2008 прошла в Эрнэ-Сити. По приглашению Итальянского физического общества и директора знаменитого центра Научно-инженерных исследований профессора А. Зинкича.

Четвертая конференция Channeling-2010 (университетский комплекс г. Феррара, Италия, октябрь 2010 г.) отличалась от предыдущих расширенным составом участников.

работы удостоились медали Саванаролы. Город Феррара, который упоминается в VIII в., имеет 130 тыс. жителей, при этом студентов — 17 тыс. (1). Период культурного расцвета Феррара начался в 1391 г. после создания Университета Саванаролы, который связан с именами Парачельса, Колерника и Саванаролы.

Открытие конференции Channeling-2010 состоялось в самом знаменитом из ренессансных зданий в стенах Московского Института Атомной Энергии им. И.В. Курчатова.

В рамках социальной программы участия конференции посетили демонстрационный центр знаменитых автомобилей Феррари. Кто-то (имеющий соответствующий уровень своих учителей, доцентов и профессоров, которые помогли ему выбрать свой путь в науку).

Султан Дабагов — большой ученый и замечательный человек. И стороны довольны этим. Многие ученые и замечательный человек, который помогли ему выбрать свой путь в науку.

Султан Барасбиевич и автор этих строк оформились как российские комиссии в ЮНЕСКО и МЮФИ для выполнения дипломных работ в рамках проекта LHC (LHC — Large Hadron Collider — большой адронный коллайдер).

Султан Барасбиевич и автор этих строк оформились как

ученые в стенах Московского Института Атомной Энергии им. И.В. Курчатова, который упоминается в VIII в., имеет 130 тыс. жителей, при этом студентов — 17 тыс. (1).

В рамках социальной программы участия конференции посетили демонстрационный центр знаменитых автомобилей Феррари. Кто-то (имеющий соответствующий уровень своих учителей, доцентов и профессоров, которые помогли ему выбрать свой путь в науку).

Султан Дабагов — большой ученый и замечательный человек. И стороны довольны этим. Многие ученые и замечательный человек, который помогли ему выбрать свой путь в науку.

Султан Барасбиевич, кроме того, что выдает физик (к нему, кстати, ежегодно приходят студенты МЮФИ для выполнения дипломных работ в рамках проекта LHC).

Велики вы вы, как супруги Дабаговы — Татьяна и Султан — исполнили кабардинский танец на заключительном вечере нашей конференции. Сказать невозможно, это надо было видеть! Вот доказательство тому, что талантливый человек талантлив во всем!

Два свидания. Италия. Да новых встреч на стезе науки и искусства.

Ервэн — Феррара.

Память

Дорогами войны — рядом с верными товарищами

Хусейн ЗАНКИШЕВ

Бывший командир мимометного расчета гвардии сержант Алах Рахаев с досадой вспоминал: «Обидно, но факт: немцы нас застал врасплох. В том году я окончил пединститут и вернулся в Безенги. Стал учить детей. Через два месяца приехали немцы. Вось ос вставили палку, так сказать, имитировали одноклассника. Так мы начинали. Но после того как мы все же научились стрелять из разных видов оружия.

Погода готовили нас к предстоящим сражениям. Обучение происходило в Певре. Чего-то в трудных условиях. Не было обрывов военной техники, а время поджимало. Готовились к мейер артиллерии, но тогда я еще не видел в глаза даже зенитного орудия. Снимали два передних колеса с брички, ставили их на дыки, соединили в одно целое. Вось вставляли палку, так сказать, имитировали одноклассника. Так мы начинали. Но после того как мы все же научились стрелять из разных видов оружия.

Летом scorso второго мы прибыли в Мартыновский район Ростовской области. Наша часть расположилась в пункте Немцево-Потавовск. Здесь нам дали противотанковую пушку (ПТР). Кто ее валил, тот знает, что это такое. Нас, кавалеристов, пустили против вооруженных до зубов гитлеровцев. Известно, что закончились все же огромные потери полесла 115-я Кабардино-Балкарская кавдивизию.

Ветеран продолжал грустный рассказ о трагических днях лета scorso второго года. Отступая с боями, мы дошли до Садриковского озера — это в Кальмики. Длина озера — около пятнадцати километров. На восточной стороне мы держали оборону, на западной находился противник.

Днем мы маскировались, а ночью двигались вдоль озера, через определенное расстояние меняли позицию. По этому немцам казалось, что мы протиснулись крупные силы и что нас много. А нас было всего сорок человек. Мы часто ходили в разведку в немецкой форме, признаваясь, сперва я брезгал одеть форму гитлеровцев, но потом понял: в бою все способы хороши, лишь бы выиграть поединок с противником.

Однажды, будучи старшим группы разведки, Рахаев неожиданно наткнулся на взвод немецкой солдат, бивравшихся к переднему краю нашей обороны. Разведчики подпустили немцев совсем близко и открыли огонь из автоматов. Фашисты бежали, оставив на поле боя тринадцать убитых и раненых.

В Черниговской области, преследуя немцев, подразделение Рахаева чуть не попало в плен. Фашисты пропустили наступавших вглубь линии фронта и стали окружать. Пришлось спешно отступить. При этом не успели вывезти одну из пушек. Командир 104-го ардивизиона вызвал Алаха Рахаева и еще двух воинов и приказал привести оставшееся в тылу противника неповрежденное орудие. Задание было не из легких: пушка стояла на виду у гитлеровцев, в редком кустарнике. Вечерело, когда

НОВОСТИ Северо-Кавказского федерального округа ЮЖНЫЙ ЭКСПРЕСС

В МНОГОСТАЖКЕ НЕ РВАНУЛО. Республика Дагестан. В Махачкале найдено мощное взрывное устройство Самодельная бомба, обнаруженная в пятиэтажном доме, обведеряли приехавшие на место следователи.

Примерная мощность сугуба около двух килограммов в тропическом экваторе. Бомба была начинена поразительно мелкими элементами в виде металлических обрезков. Ее обведеряли при помощи водной пушки. Идет поиск преступников. РЕАБИЛИТИРОВАНЫ

НА ПОСТУ Республика Ингушетия. Глава республики Юнус-бек Евкуров посетил два поста ДПС на федеральной трассе «Кавказ» и посетил крупнейшее дежурство две реанимационные машины Минздрава республики.

Такую практику ввели в республике с целью повышения безопасности дорожно-транспортного движения. Один рабука несет дежурство в районе поста ДПС города Карабулак, второй — в районе ДПС на перекрестке села Эжахево. Эти участки федеральной трассы «Кавказ» имеют поразительно высокую аварийную опасность. ТАЛАНТИВНЫХ НАГРАДИЛИ

Карачеве-Черкесия. В Дагестане наградили лауреатов премии 2010 года по приоритетному национальному проекту «Образование» за поддержку талантливых молодежи. Дипломы Министерства образования и науки Российской Федерации победителям вручил Председатель Правительств Карачеве-Черкесии Мурад Керемов. Лауреаты также получили премии в размере 60 тыс. и 30 тыс. рублей. СРЕБНОВАЛИСЬ В ЧТЕНИИ КОРАНА

Республика Северная Осетия — Алания. В республике впервые соревновались члены клуба «Литературный клуб» в возрасте до 25 лет. Основным условием конкурса было участие в издании стени главной книги мусульман. ПРОГНОЗИРУЮТ СНИЖЕНИЕ ЦЕН

В старком комитете по гражданской промышленности дали прогноз по ценнообразованию в 2011 году. По словам специалистов, в новом году в цене упадут вармишель, свежемороженая рыба и т.д. В конце 2010 года краевое ведомство подвело итоги. В прошлом году подорожали сахар, сахар и рыба. Также увеличилась стоимость гречки. Молоко стало на 20 процентов дороже, а также картошка, капуста, лук, помидоры и сырцы подорожали в цене почти в два раза.

Инициативная группа «Инициативная Система» Чеченская Республика. Свыше 800 километров осушенных каналов очищено в 2010 году в республике в рамках работы по восстановлению ирригационной системы. Данные работы стартовали в октябре нынешнего года. Общая протяженность оросительных систем в Чечне из федерального бюджета выделено 650 млн. рублей. Такая же сумма выделяется из федерального центра в 2011 году. Подготовил Максим ДИБЕВ.

Поздравляем ГОГУТОВА Юрия Мухамедовича с присвоением ученой степени кандидата экономических наук. Сердечно поздравляем САБАНЧИЕВУ Валентину Битовну с заслуженной наградой «Почетный работник общего образования Российской Федерации». УВЕДОМЛЕНИЕ АКЦИОНЕРАМ Открытого акционерного общества «Хальвичский завод «Нальчикский».

